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Конспект 

физкультурно-оздоровительного, 

экологического - краеведческого похода 

«Земля наш общий дом. Здравствуй, дерево!» 

Программное содержание: 

 Оздоровление детей средствами длительной пешеходной прогулки. 

 Изучение деревьев ближайшего окружения. 

 Учить сравнивать два дерева по внешним признакам (толщине и гибкости веток, цвету 

и особенностям коры, в форме листа, расположению хвоинок на ветке). 

 Учить детей относить конкретное дерево к той или иной разновидности леса (осину к 

осиннику, ель к ельнику и т.д.). 

 Развивать наблюдательность, внимание, мышление, умение анализировать, 

обобщать, делать выводы. Развивать связную речь у детей. 

 Воспитывать любовь и бережное отношение к родной природе. 

 Способствовать формированию коммуникативных навыков. 

 Вызывать эмоциональный отклик в процессе любования родной природой. 

 
Ход мероприятия: 

(дети собираются на территории ДОУ для организации предварительной беседы и начала 

похода) 

   
Дом со всех сторон открыт, 
Он резною крышей крыт. 

Заходи в зелёный дом, 
Чудеса увидишь в нём. (лес) 

- Ребята, вы сможете объяснить, что означает слово лес? 
«Лес – это место, где растет много разнообразных деревьев (каких?), живут 
различные дикие животные, растут грибы и ягоды. В лесу мало солнечного света 
т.к. в нем растет много деревьев». 

Каждая возрастная группа имеет изображение дерева, о котором 
рассказывает всем участникам похода. 

БЕРЕЗА, РЯБИНА, ЕЛЬ, СОСНА, ОСИНА (см. приложение) 
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№1. Правила поведения в лесу. 
 
1. Не будем ломать ветки деревьев, не будем на ней царапать 
слова. 
2. Не будем рвать цветы, а будем ими любоваться. 
3. Не будем срывать незнакомые ягоды и грибы, и не будем 
вырывать их с корнем. 
4. Нельзя шуметь, нельзя обижать животных. 
 

(Туристическая тропа по пересеченной местности  до точки «Костер») 

 

     
 

Раз, два, три наклонись 
Раз, два, три повернись 
Раз, два, три покружись 

И в лесу ты окажись. 
№ 2. Беседа у костра: 
- А вы знаете какие-нибудь пословицы о лесе? 

«Лес-богатство и краса, береги свои леса» 
«Враг природы тот, кто леса не бережет» 
«Много леса не губи, мало леса береги, нет леса - 
посади» 
- А кто хозяин леса? 
- Лесник. 
- Хотите послушать сказку про деревья? 
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“Жили – были деревья – подружки: 
Елка – Зеленушка. 

Береза – Веселушка. 
Рябина – Краснощечка. 

Сосна – Стройнушка. 
Они жили дружно, но однажды они заболели хвастовством. Давайте 

послушаем их хвастливые речи: 
Елка – Зеленушка: “Лучше меня, ели, вы не найдете, я всю зиму зеленая. 

Вот где настоящая красота. И иголки свои я постепенно меняю через 5-7 лет. Но 
не все сразу, а по очереди, поэтому я всегда зеленая. На Новый год вокруг меня 
хороводы водят. И бумагу из меня делают, и искусственный шелк, и дома из 
меня строят и музыкальные инструменты. Вот как: я намного лучше и нужнее вас 
всех. 

Сосна – Стройнушка: “Что бы вы там не говорили, а я самое красивое 
дерево. Ствол у меня ровный и иголки длиннее чем у елки. А строят из меня и 
дома и бани. И еще я иду на строительство корабельных мачт. Я самое главное 
дерево. 

Рябина – Краснощечка: “Хвастайтесь, хвастайтесь, а я вам вот что скажу: 
стройней и изящнее меня вы нигде не найдете. И еще когда осенью я облачаюсь 
в желтый наряд, гроздья моих ягод видны издалека, а в них уйма витаминов. 
Скольких птиц я спасаю зимой от голода! Да и люди не прочь полакомиться ими. 
Так – вот! 

Береза – Веселушка: “А о ком стихи и песни сочиняют? Такие, например: 
“Белая береза под моим окном…” Как звучит! И ствол у меня белый, не то что у 
вас. А почками моими можно от простуды вылечить, настоем суставы натирать 
чтобы не болели. Дрова мои дают много тепла. А еще из меня делают мебель, 
лыжи, деготь. Так что я королева!” 
Что случилось далее мы узнаем позже. 
По пути, чтобы нам было веселей мы споем песенку про друзей. 

Что необходимо деревьям для жизни? 
1) Деревья пьют воду, как и люди. Одним деревьям нужно много влаги, 

другие обходятся небольшим количеством воды. Воду дерево получает с 
дождем, кроме дождей бывают и другие виды осадков: снег, роса, иней, град. 
Снег – укрывает корни, словно теплая шуба, спасает от вымерзания. Весной, 
когда снег тает, дерево поит талая вода. 

2) Деревья, как и люди должны дышать. Растениям как и нам нужен 
чистый воздух. От грязного они погибают. В том же время сами деревья 
очищают воздух. 

3) Ветер – переносить пыльцу растений (ели, сосны), а также 
распространяет семена (ели, березы, сосны, клена, ясеня, тополя, липы). 

4) Птицы – в жизни разных деревьев играют разную роль. Птицы поедают 
плоды и распространяют семена, питаются насекомыми, живущими на дереве. 
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5) Дождевые черви рыхлят почву, делают ее пригодной для развития 
растений. 

6) Солнце для тепла. 
№3. ФИЗМИНУТКА: 
«Наступило утро, 
Солнышко проснулось, 
И березки к солнцу потянулись.            (руки вверх, встать на носочки) 
Поздоровались друг с другом, 
Наклонившись в стороны.                    (наклоны в стороны) 
С солнцем поздоровались, 
Радуясь дню новому.                             (руки вверх, помахать ими). 
№ 4. Игра  «Дерево покажи»: 

Дерево держится корнями, а человек — друзьями. 
Дерево ценят по плодам, а человека — по делам. 

Техника безопасного разведения костра (приложение 2) 

   
Игры в группах.  

(физминутки, с шишками…) 

     
№ 5. Техника тушения костра и утилизации отходов (приложение) 

«Мне по нраву только тот, 
Мир лесной кто бережет, 

Тот, кто веток не сломает, 
Тот, кто птичку не спугнет, 

Мухомор сшибать не станет, 
И костер не разведет, 

Кто всегда, всегда в лесу 
Уважает тишину 


